

清华大学医学院、山西医科大学学子在介休市人民医院开展暑期实践

深化校地合作 助力医疗提质

本报讯（记者 史俊杰）7月11日上午，清华大学医学博士班66名学生、山西医科大学33名学生在介休市人民医院展开为期12天的暑期临床实践教学，旨在进一步深化校地合作，加强医学人才培养，助力基层医疗提质增效。

清华大学医学院是国内基础医学研究和医师科学家、医师工程师的殿堂，山西医科大学是三晋大地医疗人才培养的摇篮，双方合作成立的前沿医学协同创新中心，为山西新医科专业人才培养搭建了一流平台。介休市相关负责人表示，作为未来医疗卫生行业的领军人才，希望清华大学医学院、山西医科大学的学生在此次暑期临床

实践教学活动中，把新理念、新知识、新技术、新方法，毫无保留地“传帮带教”，提升介休基层一线医生的业务水平、思想认识和科学精神，助力更多的本地医生成为本土专家。

近年来，介休市人民医院在医改工作中作出了卓越贡献，是全国首批、山西唯一的国家级基层卫生健康综合试验区。参加暑期临床实践的学生们纷纷表示，在此次实践教学活动中，大家深刻感受到介休近年来医改的成就，深入了解了基层医疗卫生服务基本运行情况，并将发挥自身优势，为基层医疗卫生健康事业的发展，为基层卫生健康事业贡献智慧和力量。

高龄补贴惠民生 守护最美“夕阳红”

本报讯（记者 武玲芳）为做好辖区老年居民的生活保障工作，将党和国家的惠老政策落到实处，7月10日，榆次区锦纶街道玉湖社区积极开展关于80岁以上高龄老人长寿优待金的申报审核工作。

榆次区锦纶街道玉湖社区老旧小区多，高龄老人占总人口比重大，目前已经申请登记在册的80岁以上老人有345人。每次申报，社区工作人员都通过各网格小区微信群，向辖区居民宣传高龄老人长寿优待金的申报对象、准备材料、注意事项、年检要求等内容，确保将党和国家的惠老政策传达清楚。审核过程中，社区专办人员都一一核实，确保工作精准落实到位。

“每天来社区办理相关事项的群众较多，社区专办人员都会认真对待前来办理的老人或家属，仔细核对老人身份信息，为到场的每一

位老人按流程完成高龄复审工作，保障老年人的合法权益。”正在该社区办理审核手续的居民王爱仙告诉记者。

“社区工作人员真是细心，人老了记不住什么时间办理、需要什么材料，他们特意提前给我打电话。知道我腿脚不利索，儿女也不在身边，还进行上门服务，真是贴心！”社区80多岁的耿婆婆告诉记者，社区专办人员耐心细致地向他们讲解政策，细心聆听居民的疑问，有问必答，得到了老人及家属的一致好评。

此项工作的开展，不仅让辖区高龄老人享受到了党和国家的惠老政策，同时体现了爱老敬老的中华民族传统美德。下一步，榆次区锦纶街道玉湖社区将继续加强对高龄津贴精细化动态管理，定期核查，切实做到有进有出，用暖心的服务守护最美“夕阳红”，不断提升老人的幸福感、获得感、满足感。

『有了托管班 我可以安心工作了』

市住建局帮助解决职工后顾之忧，职工们纷纷点赞。

本报讯（记者 闫淑娟）假期里孩子无人看管，加班时无暇顾及孩子，带着孩子上班难免扰乱工作秩序。现在，工作、带娃两不误的愿望在市住建局变成了现实。7月12日，记者从该局获悉，这个暑假，市住建局主动关切职工需求，帮助解决职工后顾之忧，于近日成立职工子女托管班，以此解决假期职工低龄子女无人照看的难题。

一到寒暑假，孩子们欢呼雀跃，家长们却发愁不已。“老人有事回老家了，孩子没人看，我请几天假”“孩子在邻居家寄放，我加不了班”……假期照看孩子成为单位领导为难、职工发愁的事。对此，市住建局想职工所想、办职工所盼，将该局机关二楼一间小型会议室改建成托管班，既帮助职工解决假期子女无人看管难题，又极大地团结了职工队伍、凝聚了职工士气，在全局上下形成干事创业的温馨氛围。

7月12日，记者走进市住建局托管班，只见这里书架、书籍、桌椅、玩具柜、储物柜、水壶等物品一应俱全，孩子们有的做手工剪纸，有的搭积木，还有的阅读、写作业等，在老师的看护下，孩子们秩序井然，玩得不亦乐乎。独立的区域既方便孩子们释放天性，也不会影响办公秩序。

该局机关党委专职副书记渠翔介绍，局党组经过多次研究讨论，将会议室改建成教室，对墙面进行软包处理，地面铺上了软垫，同时购买了一批书桌、矮桌以及彩笔、手工剪纸、积木、棋类、书籍等。目前，托管班主要招收来自本局职工家庭并具有基本生活自理能力，且年龄段在4至10岁的子女，今后将逐步向其他年龄段子女延伸。从该局机关抽调3名有资格证书和幼教经验的职工担任老师，同时将参与托管的职工进行排班，每人每天值半天班，协助老师照顾托管的孩子。

托管班运行以来，该局职工及其子女点赞声不断。“上托管班真好，每天都有小朋友陪我玩。”托管小朋友睿睿高兴地说。

“局里办托管班，真是为我们有娃家庭解忧。”该局职工韩晓梅说，“过去孩子一放假，要么跟老人回老家，要么老人陪着在家，免不了看电视、玩手机等。现在，局里有了托管班，每天我们一起来单位，孩子高高兴兴地上托管班，和小朋友们一起玩乐、学习，天气炎热，这几天食堂还贴心地送来绿豆汤。孩子的问题解决了，我的工作效率也提高了。”



一封感谢信里的公交情

记者 李娟 通讯员 张雅茹

“我今天满怀感激之情，写下这封感谢信，以表达我最诚挚的敬意……”近日，一位女士手里拿着一封感谢信来到晋中瑞达公交有限公司办公室，激动地向公交车驾驶员的真情服务表达感谢之情。

这究竟是怎么回事呢？

原来，戴女士是一名退休职工，因为公交车上看似乎平凡普通却印象深刻的一件件小事，让她很受感动，于是提笔写下了这封感谢信。戴女士说：“我的笔迹不太好，我就把信的内容打印出来了。驾驶员没告诉我姓名，我只知道是一位姓

王的师傅，另一位是郭师傅，车牌号我还记得，请你们一定要帮我找到这两位驾驶员，替我感谢他们。”

感谢信中提到，1路公交车驾驶员看到老年人着急追赶公交车时，会耐心等待，老年人上车坐稳后，都会反复叮嘱：“您这么大年纪了，应该注意安全，不要着急，我们通过倒车镜能看到您，我们会等您的。”起初，戴女士对驾驶员的热心提醒和细心关爱并未放在心上。乘坐次数多了，她注意到，这位驾驶员不仅会在每个站点上下车时叮嘱老年人，还会在行车途中时刻关注

老年乘客，遇到需要帮助时，他还会主动热情地伸出援手。观察一段时间后，她对驾驶员这种习惯性服务赞叹不已。

一封感谢信，纸短情长，平淡的叙述中流露出真切的感激之情，道不尽戴女士对晋中公交驾驶员工作的认可。戴女士直言，她之所以写感谢信，是被驾驶员的职业素养和发自内心的善良所感动，“有一段时间，因为沉浸在痛失老伴的悲伤情绪里走不出来，我独自一人坐公交车出来散心，驾驶员第一时间注意到我情绪低落，利用等待发车的几分钟时间和我闲

聊，寥寥数语让我的心情开阔了许多。”

根据戴女士提供的信息，晋中瑞达公交有限公司核实了两位驾驶员，一位是101路公交车驾驶员王卫东，另一位是1路公交车驾驶员郭维忠。面对乘客的鼓励与认可，他们表示：“公交车运行中遇到乘客需要帮助，我们都会伸出援手，这些都是举手之劳，没想到却收到了乘客的感谢信。这些朴实真切的话语，让我们倍感平凡岗位的重要，更加激励我们提升服务品质，用心用情做好乘客出行的安全护航工作。”